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I-BÖLÜM

BULGULAR VE SONUÇLAR

	 “ÖĞRETMENLERİN EKONOMİK, MESLEKİ VE SOSYAL DURUMLARINA İLİŞKİN ÖĞ-
RETMEN GÖRÜŞLERİ” araştırmasına 4.516 katılım sağlamıştır.

KİŞİSEL BİLGİLER

1-Cinsiyet

% 51 kadın ve % 49 erkek toplam 4.516 kişi tarafından cevaplanmıştır. 

2- Sendikalı olma durumu

Ankete katılan 4.517 kişinin % 97’si sendika üyesi % 3’ü sendika üyesi olmayan katılımcılardan oluşmak-
tadır.

3- Çalıştığınız kurum

%75.5’i Okul/Halk Eğitim Merkezi çalışanı ,% 24,1’i İl/İlçe Milli Eğitim Müdürlüğünde çalışan olmak 
üzere toplam 4.511kişi ankete katılmıştır.

II- BÖLÜM

ÖĞRETMENLERİN EKONOMİK MESLEKİ SOSYAL DURUMLARINA İLİŞKİN GÖRÜŞLER

1- Çalıştığım kurumla ilgili karar alınırken görüşlerimize yer verilir. 

4.519 kişinin %49.4’ü kısmen katılmış %22,1’i katılmış %28,5’i katılmamış. Katılımcılar kurumları ile 
ilgili kararlarda nispeten görüşlerinin dikkate alındığını ifade etmiştir.

2- Amirlerim için çalışanların memnuniyeti önemlidir. 

4508 kişinin %44,9 kısmen katıldığını belirtirken %25,6’sı katılmadığını, %29,5’i görüşe katıldıklarını 
belirtmişlerdir. Kurum amirlerinin işyerindeki çalışanların iş ortamından memnun olmalarını önemsedikleri 
tespit edilmiştir.

3- Kurum amirim mesleki gelişimime saygı duyar. 

4.513 kişinin %36,8’i kısmen katılıyor, %17,7’si katılmıyor, %45,5’inin katılıyor olması amirlerinin mes-
leki gelişime önem verdiklerini ifade etmektedir.
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4 - Çalıştığım kurumda görevde yükseltme liyakat esasına göre yapılır.

Ankete katılan 4.503 kişinin %33,9’u kısmen katılıyor, %15,2’i katılıyor, yarıdan fazlası ise olumsuz yani 
%50.9’u yükselmede liyakat esasının yer almadığını ifade etmiştir. 

5-Çalıştığım kurumda görevde yükselmek kişisel ve siyasi referanslara göre yapılır.

4.498 kişi katılmış bunun %32,3’ü kısmen katıldığını, %17’si katılmadıklarını %50,7’si görevde yüksel-
mede liyakatin olmadığının, siyasi ve kişisel referanslarla yapıldığını belirtmişlerdir.  

6- Çalıştığım kurumda yapılan görevde yükselme sınavları tarafsız ve güvenilirdir.

Ankete katılan 4.478 kişinin %36,7’si kısmen katıldıklarını, %12,8’i  katılmadıklarını, %50.5’i görevde 
yükselme sınavlarının güvenilir olmadığını ve tarafsızlığını yitirdiğini belirtmiştir. 

7- Çalıştığım kurumda ödüllendirme sistemi adil olarak uygulanır.

Ankete katılan 4.498 kişinin %25,4’ü kısmen katıldıklarını, %8,2’si katıldıklarını, %66.4 gibi büyük bir 
dilim ise kurumlardaki ödüllendirmenin adil olarak yapılmadığını ifade etmiştir.

8- İşim karşılığında aldığım maaş yeterlidir.

4.514 kişin cevapladığı ankette katılımcıların %94.6’sı yani büyük çoğunluğu aldıkları maaşın yeterli 
olmadığını belirtmişlerdir.

9- Maaşımla geçimimi sağlayıp birikim yapabiliyorum.

Ankete katkıda bulunan 4.513 kişiden % 8,4’ü kısmen katıldıklarını, %91 gibi büyük oranda kişi ise 
maaşlarıyla geçinemediklerini dolayısıyla birikim yapma imkânı bulamadıklarını belirtmişlerdir.

10- Maaşım kendi ailem için iyi bir gelecek hazırlamaya yeterlidir.

Anket sorusuna 4.513 kişi yanıt vermiş. %97.3’ü gibi büyük bir kesimi olumsuz yanıt vermiştir. Bu da 
kişilerinin maaşlarının kendisi ve ailesi için iyi bir gelecek hazırlamaya yeterli olmadığını ortaya koymaktadır. 

11- Maaşlarımız için verilen zamlar yeterlidir. 

4.514 kişi ankete katılım sağlamış olup, %97.9’u neredeyse %100’e yakın kısmı yeterli derecede maaşla-
rına zam yapılmadığını ifade etmiştir.

12- Maaşımız için uygulanan vergi dilimi uygulamasını adil buluyorum.

Soruyu 4.515 kişi cevaplamış, bunun %96.8 gibi büyük bir oranı maaşlardaki vergi diliminin adil olma-
dığını ifade etmiştir.

13-Maaşımın düşük olması nedeniyle toplumdaki saygınlığım azalıyor 

Sorusuna 4.514 kişinin verdiği yanıtlara göre katılımcıların %12,5 ‘i kısmen katıldıklarını, %83.3’ü sos-
yal ekonomik düzeyinin yani maaşlarının düşük olması nedeniyle toplumdaki saygınlıklarını yitirdiklerini 
belirtmişlerdir. 
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14-Borçlarım nedeniyle mesleki verimim düşüyor motivasyonum azalıyor.

4.510 kişinin soruya vermiş olduğu cevaba göre %7,2’si katılmadıklarını, %27’si kısmen katıldıklarını 
%65.8’i katıldıklarını yani maaşlarının yetersizliği nedeniyle borçlandıklarını bundan dolayı mesleki verim-
lerinin ve motivasyonlarının düştüğünü ifade etmişlerdir.

15- Bütçem çocuklarımın ihtiyaçlarını rahat bir şekilde karşılamaya yetiyor.

 Ankete katılan 4.499 kişinin %12,2’si kısmen katıldıklarını, %84’ü katılmadıklarını, aldıkları maaşın 
yetersizliğinden dolayı çocuklarının ihtiyaçlarını karşılayamadıklarını ifade etmiştir.

16- daha çok para kazanacağım bir iş imkânı olursa mesleğimi bırakırım. 

4.504 kişinin soruya verdiği yanıta göre %8,7’si kısmen katıldıklarını, %20,6’sı katılmadıklarını, %50.7’si 
kazancı daha yüksek olan bir iş bulduklarında iş değişikliği yapacaklarını, mesleklerini bırakacaklarını belirt-
miştir. 

17- Gelirlerimdeki yetersizlik psikolojik sorunlar yaşamama neden oluyor.

Ankete katılan 4.507 kişinin verdiği cevaba göre katılımcıların %38,7’si kısmen katıldıklarını, %11’i ka-
tılmadıklarını, %50.3’ü gelirlerinin yetersizliğinden dolayı psikolojik sorunlar yaşadığını ifade etmiştir. 

18- Son bir yılda yaşanan fiyat artışları önceki yıllara göre bütçemi daha fazla etkiliyor. 

Ankete katılan 4.504 kişinin %96.9’u yani çok büyük bir oranı son bir yılda yaşanan fiyat artışının çok 
yüksek olduğunu ve bunun da bütçelerini büyük oranda etkilediğini ifade etmiştir.

 

19- Görevden alınma korkusu yaşıyorum 

Ankete katılan 4.507 kişinin %39,3’ü kısmen katılıyorum, %20,4’ü katılıyorum,  %40,2 ‘si katılmıyo-
rum demiştir. Görüşlerini kısmen katılıyorum ve katılıyorum şeklinde işaretleyen katılıcıların sayısı dikkate 
alındığında; öğretmenlerin görevden alınma korkusu içerisinde olduklarını ifade ettikleri tespit edilmiştir. 

20- Elde ettiğim maddi gelirler, öğrencilerime örnek olabilecek şekilde giyinmeme yetmiyor.

2.505 kişinin verdiği cevaba göre %26,8’si kısmen katıldıklarını, %9,3’ü katılmadıklarını, %63.9’u öğ-
rencilerine örnek olacak şekilde giyinmeye yeterli gelir elde edemediklerini ifade etmişlerdir.

21- Okullarda eğitimin niteliği gün geçtikçe düşüyor.

Ankete katılan 4.502 kişinin %90,3 gibi büyük bir oranın, okullardaki eğitimin niteliğinin gün geçtikçe 
düştüğünü ifade ettikleri tespit edilmiştir.  

22- Gelecekten ümitliyim 

Ankete katılan 4.504 kişinin %20,9’ü katılmadıklarını, %75,6’sı gelecekten ümitli olmadıklarını ifade 
etmişler, gelecekle ilgili kaygılarının olduğunu, ümitsiz olduklarını belirtmişlerdir.



“Öğretmenlerin Ekonomik, Mesleki Ve Sosyal Durumlarına İlişkin Öğretmen Görüşleri” Araştırması 

5

 23- Okul yöneticileri tarafından öğretmenlere siyasi baskı yapılıyor.

4.508 kişinin %36,5’i katılmadıklarını, %44.7’si kısmen katıldıklarını, %18.8’i ise okullarda siyasi bas-
kının olduğunu belirtmişlerdir. Kısmen ve katılan oranının toplamına bakıldığında okullarda siyasi baskının 
olduğu söylenebilir

24- Öğretmenlik mesleğinin basamaklandırılması çalışma barışını bozmuştur.

 Ankete katılan 4.502 kişinin %62’si katılıyorum %27,5’i kısmen katıldıklarını, %10,5’i katılmadıkları 
görüşünü belirtmişlerdir. Oranlara bakıldığında, öğretmenlik mesleğinin basamaklandırılmasının meslektaş-
lar arasındaki çalışma barışını bozduğu ifade edilmiştir.

25- Öğretmenlere yönelik şiddet olayları artması nedeniyle çalıştığım ortamda kendimi güvende 
hissetmiyorum 

Ankete katılan 4.502 kişinin %54.4’ü katılıyorum,  %36.1’i kısmen katıldığını belirtmişlerdir ki bu da 
öğretmenlerin çalıştığı yerde şiddet olaylarının artması nedeniyle kendilerini güvende hissetmediklerini ifade 
etmektedir. 

26- Millî eğitim bakanı’nın eğitim sorunlarını çözebileceğine inanmıyorum

Anket sorusuna 4.500 kişi yanıt vermiş, katılımcıların %68.6’sı katılıyorum, %19,1’i kısmen katılıyorum, 
%12,3’ü katılıyorum diyerek görüşlerini ifade etmişlerdir. Öğretmenler Milli Eğitim Bakanının eğitim so-
runlarını çözebileceği görüşünde olmadıklarını belirtmişlerdir. 

III. BÖLÜM

ÖĞRETMENLERİN EKONOMİK, MESLEKİ VE SOSYAL DURUMLARINA İLİŞKİN SORULAR

1-Ek iş yapıyorum.

Ankete katılan 4.506 kişinin  % 23,9’u hayır diyerek ek iş yapmadıklarını, %76’sı ise evet diyerek geçine-
bilmek için başka bir işte çalıştığını ifade etmiştir.

2- İkiden fazla kredi kartım var.

Ankete katılan 4516 kişinin %65.6’sı 2’den fazla kredi kartı olduğunu, %34,4’ü ise ikiden fazla kartı 
olmadığını belirtmiştir.

 3- Esnafa borcum var.

4.506 kişinin cevaplarına göre %65.7’si geçinemedikleri için esnafa borcu olduğunu, %34,3’ü esnafa 
borcu olmadığını ifade etmişlerdir. 

4- Şahıslara nakit borcum var.

4.503 kişinin % 63.2’si geçinemedikleri için üçüncü şahıslardan elden nakit para aldıklarını ve borç içinde 
geçinmeye çalıştıklarını, %36 ’sı esnafa borcu olmadığını belirtmiştir. 
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5- Kredi kartımın sadece asgari borcunu ödeyebiliyorum.

Anketi cevaplayan 4.505 kişinin %56.2’si maaşlarının yetersizliğinden dolayı kredi kartlarının sadece as-
gari ücretini ödeyebildiklerini dolayısıyla da kredi kartı borçlarının sürekli arttığını ifade etmiş, %43,8’i ise 
hayır diyerek kredi borçlarının sürekli artmadığını ifade etmiştir.

6- Maaşımda icra var.

Ankete katılan 4.509 kişinin %1,9’u maaşlarıyla borçlarını ödeyemediklerinden dolayı icralık olduklarını 
belirtmişlerdir.

7- Maaşıma en az bir kez icra geldi. 

Ankete katılan 4.502 kişiden %91.9’u borçlarından dolayı maaşlarına en az bir kere icra geldiğini ifade 
etmiştir.

8-Her ay borç para bulmam gerekiyor.

Ankete katılan 4.498 kişinin %27,6’sı borç para bulma ihtiyacı duymadıklarını, %72.4’ü ise maaşları 
yetmediği için her ay borç para bulmak zorunda olduğunu ifade etmiştir.

 9-Annemden babamdan birinci derece yakınlarımdan ya da arkadaşlarımdan maddi yardım alıyo-
rum.

Ankete katılan 4.506 kişinin %45,8’i birinci derece yakınlarından maddi destek almadıklarını, % 54.2’si 
maaşlarıyla geçinemediklerinden dolayı birinci derece yakınlarından maddi destek aldıklarını ifade etmişler-
dir.  

10- Haftada bir kez ailemle birlikte yemeğe gidiyorum.

Ankete katılan 4.510 kişinin  %86.2’si maaşlarının yetersizliğinden dolayı haftada bir kez bile ailece dışar-
da yemek yemeğe gidemediklerini belirtmiştir. 

11- Her yıl bir otele tatile gidiyorum.

Anketi cevaplayan 4.508 kişinin %90.5’i yılda bir kez bile otel tatili yapamadıklarını belirtmişlerdir. 

12- Tatilimi evimde ya da köyümde geçiriyorum. 

Anketi cevaplayan 4.513 kişinin %89.9’u tatile gidemediği için, tatilini ya evinde ya da köyünde geçirdi-
ğini belirtmiştir. 

13- Çocuğum ya da çocuklarım özel okula gidiyor. 

Ankete katılan 4.492 kişinin  %87.5’i çocuklarını özel okula göndermediklerini ifade etmiştir. 

14-Çalıştığım kurumda öğlen yemeği verilmektedir.

Anketi cevaplayan 4.510 kişinin %92.5’i hayır diyerek okullarında öğlen yemeği çıkmadığını ifade etmiş-
tir.
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15- Çalıştığım kuruma toplu taşıma aracı kullanarak gidiyorum.

Anketi cevaplayan 4.510 kişinin %27,9’u toplu taşım aracı kullandığını, %72.1’i çalıştığı kuruma gider-
ken toplu taşıma aracı kullanmadığını ifade etmiştir. 

16- Çalıştığım kurumda şahsım, eğitim çalışanlarına veya öğrencilere yönelik şiddet olayları ile kar-
şılaştım 

Anketi cevaplayan 4.505 kişinin %62.8’i hayır kurumumda şahsına ya da öğrencilerine yönelik şiddet 
olayı ile karşılaşmadığını, yaşamadığını ifade etmiştir. %37,2’si ise kendisinin şiddet olayı yaşadığını ya da 
öğrencilerinin yaşadığını belirtmiştir. 

17- Çalıştığım kuruma özel aracımla gidiyorum 

Anketi cevaplayan 4.496 kişinin %45,2’si kuruma özel aracı ile gitmediğini, %54.8’i özel aracıyla çalıştığı 
yere gittiğini ifade etmiştir. 

BULGULAR VE ÇÖZÜM ÖNERİLERİ

1-Eğitim sisteminde sürekli yaşanan değişim, eğitim sistemindeki bozulmalar, kitap içeriklerinin sürekli 
değişmesi, konuların öğrencilerin ilgisini çekmemesi sınıflarda ders işlemeyi imkânsız hale getirdiği gibi bu 
durumların öğretmenlerin motivasyonunu da azalttığı tespit edilmiştir. 

Çözüm: Öğrencilerin her türlü bilgiye teknoloji aracılığı ile ulaştıkları bir çağda, ders içeriklerinin konu 
ezberinden çıkarılıp öğrencinin yaşamında kullanacağı eğitici ders içeriklerine göre hazırlanması.

2-Seçmeli derslerin okul müdürü tarafından belirlenmesi ve ders saati az olan bazı branş öğretmenlerinin 
kurumunda norm fazlası durumuna düşmesi dolayısıyla tayin istemek zorunda kaldıkları, bazen de il dışı 
tayin istemek zorunda kalındığı bunun da aile birliğini bozduğu tespit edilmiştir. 

Çözüm: Okuldaki seçmeli ders seçiminde mevcut öğretmen branşları dikkate alınarak seçilerek öğretmen-
lerin mağduriyet yaşamamaları sağlanmalıdır.

3-Eğitim programında akademik eğitime yönelik ders saatlerinin, kültürel ders saatlerinden daha az oldu-
ğu tespit edilmiştir. 

Çözüm: Akademik derslerin ders saatlerinin diğer ders saatlerinden daha fazla olmasının sağlanması öğ-
rencilerin LGS ve üniversite sınavlarında başarılarının artmasını sağlayacaktır.

4- Son yıllarda kurumlarda öğretmenlere karşı şiddet olaylarının artması, velilerin herhangi yaptırım ol-
mayacağını bilmelerinin rahatlığıyla baskıcı, rahatsız edici davranışlarından ve birçok okulda güvenlik görev-
lisi olmamasından okullara isteyen herkesin elini kolunu sallayarak hatta silahlı ve delici aletlerle girebilecek 
kadar korumasız olmasından dolayı öğretmenlerin (%62.8) kurumlarında kendilerini kurumlarında güven 
hissetmedikleri tespit edilmiştir.
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Çözüm: Okullara güvenlik personeli görevlendirilmesinin dışında etrafta devriye gezen polis ekiplerinin 
oluşturulması ve öğretmenlere şiddet uygulayanların cezalarının ağırlaştırılması öğretmenlerin yaşamlarının 
normalleştirilmesi sağlanmalıdır. Ayrıca öğretmene şiddeti önleyici yasal düzenlemeler yapılmalıdır.

6-Öğretmenlerin okula gittiklerinde, gelirleri iyi olmadığı halde, halen çoğu okulun yarım gün olması 
dolayısıyla özellikle okul öncesi, ilk ve ortaokul kısmında okuyan küçük çocuklarının saatlerce evde yalnız 
kalmalarının pedagojik olarak zararlı olduğu ve bu durum aynı zamanda güvenli de olmadığı için çocuklarını 
özel okula göndermek zorunda kaldıkları tespit edilmiştir.

Çözüm: Öğretmenlerin işe gittiklerinde çocuklarını güven içinde bırakacağı, aklı çocuğunda kalmadan, 
işini aksatmadan derse girmesini sağlayan kurumların (kreş vb) oluşturulması gerekmektedir.

7-Öğretmenlerin ekonomik, mesleki ve sosyal durumlarına ilişkin 4.500 kişi üzerinde yapılan araştırma 
bulgularına göre öğretmenlerin yeterli ve hak ettikleri bir maaş alamadıklarından dolayı; geçinebilmek için 
ek iş yaptıkları, (%76), %65.7’sinin esnafa borcu olduğu, %63’nün üçüncü şahıslara nakit borçları olduğu, 
%56.2’sinin kredi kartlarının ancak asgari ödeme miktarını ödedikleri için sürekli maaş hesaplarında eksiye 
düştüklerini, sürekli kredi çekmek zorunda kaldıkları, maaşlarından fazla kredi borçlarının olduğunu, %98.1’i 
gibi büyük oranın maaşlarında icra olduğu, %72.4’nün geçinemedikleri için anne babam yani birinci derece 
yakınlarından ya da arkadaşlarından maddi yardım aldıkları tespit edilmiştir. 

Sosyal aktiviteler ise tamamen lüks hale gelmiş, katılımcıların %54.2’sinin ailece dışarda yemeğe bile 
gidemedikleri, %90.5’inin tatil yapamadıkları, %89.9’unun tatillerini evlerinde ya da köylerinde geçirmek 
zorunda kaldıkları tespit edilmiştir.

Öğretmenlerin %63,3’ü elde ettiği maddi gelirle, öğrencilerine örnek olabilecek şekilde giyinemediği, 
%83.3’ü maaşlarının çok düşük olması nedeniyle öğretmenlerin sosyal ekonomik düzeyinin etkilendiğinden, 
toplumdaki saygınlıklarının giderek azaldığı tespit edilmiştir.  

Maaşlarından, mesleki ve kişisel gelişimleri için harcama yapamadıkları, kültürel, sosyal etkinliklere katıla-
madıklarını, tatile çıkmadan ailesini ve çocuklarını sinemaya, tiyatroya götürmeden, kitap alamadan yaşamak 
geçinmek zorunda bırakıldıkları tespit edilmiştir.

Bu maaşlarla üniversitede öğrenci okutmak hayli zor olacağı kaygısı yaşadıkları dolaysıyla öğretmenlerin 
gelecek kaygısı içinde oldukları ve gelecekten ümitsiz oldukları tespit edilmiştir. 

%97.9’u neredeyse %100’e yakın katılımcıya göre maaşlara yeterli miktarda zam yapılmadığı için gelirle-
rinin düşük olduğu tespit edilmiştir. 

Ankete katılanların yarısına yakını (%54.8’i) kurumuna özel aracı ile gittiğini ancak bunu maaşıyla değil 
eşinin daha iyi maaş almasından ya da ailenin katkıları ile elde ettikleri tespit edilmiştir.

Çözüm: Öğretmenlerin maaş ve ek ders ücretlerinin, geçim ve gelecek kaygısından uzak, mesleki 
gelişimine katkı sağlayacak sosyal ve bilimsel etkinliklere katılacak düzeyde insanlık onuruna yakışır şekilde 
açlık ve yoksulluk sınırları arasında değil, mesleki performansını düşürmeyecek, derste borçlarını gelecek 
kaygısını düşünmeyecek şekilde bir ücrete sahip olmaları, ferah bir hayat yaşamalarına imkân verecek bir 
seviyeye yükseltilmesi gerekmektedir.
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8-Vergi dilimindeki adaletsiz dağılımdan dolayı Ocak maaşından sonra vergi dilimine girildiği ve maaşlar-
da hissedilir oranda düşüş yaşandığı tespit edilmiştir. 

Çözüm: Vergi dilimindeki adaletsiz dağılımının ortadan kalkması için ilgili birimler tarafından üzerinde 
çalışılarak haksızlığın giderilmesi gerekmektedir. 

9-Öğretmenlerin büyük çoğunluğunun mevcut bakan tarafından gerek eğitim sisteminde yaşanan sıkıntı-
lar, gerekse öğretmenlerin yaşadığı maddi ve manevi sıkıntılarına çözüm getiremeyeceği görüşünde oldukları 
tespit edilmiştir. 

Çözüm: Öğretmenlerin maaşlarının günün koşullarına göre artış yapılarak hak ettiği saygınlığının 
yeniden kazandırılması, liyakata göre atama yapılması, ödüllendirmenin adil olması, kurumlarında güven 
içinde huzurla işlerini yapacağı ortamın sağlanması, kurumlardaki görevli öğretmen sözleşmeli öğretmen, 
başöğretmen, uzman öğretmen ayrımının kaldırılarak okul ortamındaki iç huzurun sağlanması gerekmektedir.

ÖNERİLER

1.	 24 Kasım Öğretmenler Günü’nde öğretmenlere bir maaş ikramiye verilmelidir.  

2.	 Öğretmenlerin maaşları yoksulluk sınırının üzerine çıkarılmalıdır.  

3.	 Öğretmenlerin ek ders ücretleri en az 100 TL olmalıdır.  

4.	 Öğretmenlere ödenen eğitim öğretime hazırlık ödeneği, tüm eğitim çalışanlarına ödenmeli ve en 
az bir maaş tutarında olmalıdır.  

5.	 İnternet hizmeti öğretmenlere ücretsiz olmalıdır.  

6.	 Öğretmenlere toplu taşıma araçları ücretsiz olmalıdır.  

7.	 Öğretmenlerin sınav görev ücretleri en az iki katına çıkarılmalıdır.  

8.	 Öğretmenlere temsil tazminatı ödenmelidir.  

9.	 Öğretmenlere kira yardımı verilmelidir.  

10.	Çocuk yardımları artırılmalıdır.  

11.	3600 ek gösterge hakkı tanınmalıdır.

12.	Yönetici atamalarında liyakat esas alınmalıdır. 

13.	Uzman ve başöğretmenlik kaldırılmalı kıdeme göre öğretmenlere mali hakları verilmelidir.
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 EĞİTİM İŞGÖRENLERİNİN EKONOMİK, MESLEKİ VE SOSYAL DURUMLARINA İLİŞKİN “ÖĞ-
RETMEN GÖRÜŞLERİ” ANKETİ

I. BÖLÜM KİŞİSEL BİLGİLER



“Öğretmenlerin Ekonomik, Mesleki Ve Sosyal Durumlarına İlişkin Öğretmen Görüşleri” Araştırması 

11

II. BÖLÜM ÖĞRETMENLERİN EKONOMİK, MESLEKİ VE SOSYAL DURUMLARINA İLİŞKİN 
GÖRÜŞLER
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 III.BÖLÜM-Öğretmenlerin Ekonomik, Mesleki Ve Sosyal Durumlarına İlişkin
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Varsa eklemek istediklerinizi lütfen belirtiniz: 671 yanıt

 

 

	


